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ДИПЛОМАТИЧНА СПІВПРАЦЯ УНР І ЗУНР 

У ДОБУ НАЦІОНАЛЬНО ВИЗВОЛЬНИХ ЗМАГАНЬ 
 

Із здобуттям Україною незалежності розпочався 
новий етап у розвитку історичної науки, відтак й історії 
взаємовідносин УНР і ЗУНР, що є невід’ємною  складовою 
як історії національно-визвольних змагань 1917 – 1921 
років, так і дипломатичної історії України в цілому. 

Широкомасштабна агресія  Польщі, підтримуваної 
Антантою, початковий період українсько-польської війни 
свідчили, що в одиночку молода галицька республіка з її 
набагато меншими людськими і економічними ресурсами 
здолати противника не зможе. Геополітична ситуація 
навколо ЗУНР спонукала шукати союзника, яким могла 
бути лише Наддніпрянська Україна. Керівництво держави, 
враховуючи прихильне ставлення її суспільства до 
утворення незалежної республіки галичан, сподівалося 
отримати перш за все військову і дипломатичну допомогу. 
Водночас, воно опиралося на значну підтримку населення 
Галичини та Буковини, яке з великим ентузіазмом зустріло 
утворення незалежної української держави в 
Наддніпрянщині, заходи її дипломатії на Брестській 
мирній конференції щодо самовизначення 
західноукраїнських земель. Ідеї соборності всіх 
українських етнічних земель в Галичині були надзвичайно 
розповсюджені і популярні [1, с.27]. 
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Відтак, 10 листопада Українська Національна Рада на 
засіданні обговорила питання про союз із 
Наддніпрянською Україною. Перша дипломатична місія до 
Києва, яка започаткувала міждержавні стосунки, у складі 
О. Назарука і В. Шухевича прибула до Києва 11 листопада 
й провела переговори з гетьманом П.Скоропадським щодо 
надання військової та матеріально-технічної допомоги, які 
були в цілому успішними, але не були реалізовані 
внаслідок антигетьманського повстання Директорії УНР. 
23 листопада до Наддніпрянщини виїхала друга 
дипломатична делегація у складі  Д. Левицького та  
Л. Цегельського, що провела перемовини з лідерами 
Директорії УНР В. Винниченком і С. Петлюрою, котрі 
схвально прийняли пропозиції галичан щодо возз’єднання. 
Вже 1  грудня було укладено відомий «передвступний» 
договір між УНР і ЗУНР, в якому проголошувалося  про 
намір Західноукраїнської Народної Республіки: «злитися в 
найкоротшім часі в одну велику державу з Українською 
Народною Республікою» [2, c. 45]. Водночас, УНР 
зобов’язувалася прийняти населення та територію ЗУНР як 
складову частину держави. Зважаючи на певні особливості 
регіону їй надавався статус територіальної автономії із 
своїм урядом й армією. 

Після проголошення об’єднання виникла нагальна 
потреба узгоджувати і координувати зовнішню політику 
державних утворень та їх відомств закордонних справ. 
Отже, невдовзі відбулася широка нарада за участю 
представників урядів та дипломатичних служб УНР і 
ЗУНР. яка прийняла ухвалу про об’єднання передусім 
закордонних дипломатичних установ у загальноукраїнські. 
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Проаналізовуючи здобутки та втрати створення та 
існування загальноукраїнської дипломатичної служби, 
треба визнати, що цей процес був доволі суперечливим. У 
серпні 1919 р. міністр закордонних справ УНР 
В. Темницький відзначив: «інтеграція дипломатичних 
установ обох держав відбулася похапцем, маса справ 
залишилася неврегульованими. Хоч в засаді  прийнято 
було, що армія і закордонна політика спільні, проте було 
дві армії і дві закордонні політики» [3, c. 68-69]. 

Військово-політична і дипломатична співпраця із 
УНР, яку Антанта не тільки не визнавала, але й вважала 
своїм противником; війна з Польщею, хоча й справедлива 
у захист незалежності; спільні з УНР бойові дії проти 
Добровольчої армії генерала А. Денікіна, – все це ставило 
ЗУНР у протистояння з Антантою, яка була єдиною силою, 
що могла позитивно вирішати східногалицьке питання. 
Зважаючи на військові поразки об’єднаних армій у війні з 
денікінцями та більшовиками та з метою ліквідації 
польського фронту, влітку і восени 1919 р. С. Петлюра 
таємно від галичан розгорнув переговори з Польщею, які 2 
грудня закінчилися угодою про визнання Польщею  
Східної Галичини [4, с. 46].  

Отже, укладення договору А. Лівицького з Варшавою 
та перехід Галицької армії у стан Добровольчої, еміграція 
уряду Петрушевича за кордон позначили у грудні 1919 р. 
розрив військово-політичних і дипломатичних стосунків 
між УНР і ЗУНР [5, c.140-141]. 

Остаточний кінець дипломатичної співпраці між УНР 
і ЗУНР практично закінчився Варшавськими угодами між 
С. Петлюрою та  Ю.Пілсудським, яка визначила 
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неприйнятну для галичан згоду УНР на окупацію 
Польщею Східної Галичини та відмову від попередніх 
соборницьких актів. Однак опинившись в еміграції, уряд 
Є. Петрушевича та його зовнішньополітичне відомство і 
дипломатичний корпус, розгорнув самостійно активну 
діяльність спрямовану на відновлення незалежності 
Західноукраїнської Народної Республіки [6, с. 38].  

Таким чином, характеризуючи загалом військово-
політичний союз та дипломатичну співпрацю між ЗУНР і 
УНР, можна стверджувати, що незважаючи на невеликий 
термін, об’єднання в єдину українську державу 
відповідало вимогам часу і життєвим інтересам народу 
двох держав.  
__________________________________ 
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